

第十六届杨凌“双交会”将举办12项重要活动

记者 吴凡 近日,记者从杨凌示范区展览局获悉,第三十一届杨凌农高会春季分会暨第十六届西部(杨凌)农资苗木交易会(以下简称“双交会”)将于3月7日—9日在农高会C馆举行。

本届“双交会”以“农业科技助力乡村振兴”为主题,共设室内标准展位300个,集中举办农资展、林木种苗展、种业展、农机展、品牌农业展等相关涉农专题展览,搭建起农资、苗木、农产品、农业机械、新品种、新技术、新产品示范推广和展示交易平台,助力乡村振兴和推进农业农村现代化。

会期将围绕农资、苗木、种业、农机等领域同期开展12项重要活动。

1. 开幕式(3月7日9:30—10:00)

3月7日上午,在杨凌农高会C馆南广场举行开幕式。

2. 展览展示(3月7—8日9:00—17:00;3月9日9:00—14:00)

地点:杨凌农高会C馆及南广场

集中举办农资展、林木种苗展、种业展、农机展、品牌农业展等相关涉农专题展览。

3. “西农模式”助力乡村振兴大会(3月7日10:00—12:00,14:00—16:30)

地点:杨凌农高会C馆二楼多功能会议厅

邀请专家学者、试验示范站负责人、所在县域负责人(县长)、所在县域经营主体、风投公司、带货主播、新闻媒体等共同探讨试验示范站发展模式和推广经验。

4. “科技之春”宣传咨询活动(3月7—8日9:00—16:00;3月9日9:00—12:00)

地点:杨凌农高会C馆南广场

邀请果树、蔬菜、中药材、畜牧、土肥、植保、花卉、病害防治、农产品加工和营销等十大类共15名农科专家以及环保、地震、食安、消防、质量监督、安全生产、市场监管、应急管理、农民培训等10多个单位的工作人员现场为群众答疑解惑,发放宣传材料,普及生产、生活等方面的科普知识。

5. 苹果新品种暨产业发展前景分析交流大会(3月7日14:00—16:30)

地点:杨凌农高会C馆二楼北会议室

邀请专家就苹果新品种秦脆、瑞雪当前发展现状、技术管理、品牌包装、销售等关键环节开展交流研讨,为实现果业高质量发展提供新的思路 and 方向。遴选优质苹果种苗,开展品种宣传、种植推广等推介和交流活动。

6. 盐碱地改良与综合利用—新型肥料与土壤调理剂推介会(3月8日14:30—16:30)

地点:杨凌农高会C馆二楼北会议室

聚焦盐碱地综合改造利用,邀请有关科研院所专家教授、企业代表围绕新型肥料、生物菌肥、土壤调理剂等方面进行研讨交流。

7. 职业教育服务乡村振兴暨头雁培育大会(3月8日9:00—12:00)

地点:杨凌农高会C馆二楼多功能会议厅

举办职业教育服务乡村振兴暨头雁培育大会、区域产品推介招商大会,邀请农业领域专家、教授进行研讨交流,发布高素质农民培育标准。推广助力脱贫攻坚成果巩固拓展同乡村振兴有效衔接的做法、案例及成果等。

8. 农机装备产业高质量发展研讨会(3月8日9:00—12:00)

地点:杨凌农高会C馆二楼北会议室

邀请行业专家和企业,围绕智能农机、智慧农业、农机补短板等领域,举办专题展览,探讨农机高质量发展途径,对农机行业进行全方位解读和分析。

9. 我为高素质农民代言项目路演活动(3月8日14:00—17:00)

地点:杨凌农高会C馆二楼多功能会议厅

围绕“营销思维”、“新媒体营销理念”,向高素质农民传播当下先进专业知识,提升个人能力、团队品牌建设技能,做到“提笔能写”“上台能说”“下田能干”,促进品牌、产品、产业、团队高质量发展。

10. 双交会短视频大赛启动仪式暨新媒体营销培训会(3月6日9:00—10:00,14:00—17:00)

地点:杨凌农高会C馆二楼多功能会议厅

发布双交会短视频大赛活动规则。邀请电商领域专家、网红主播围绕如何打造地方特色线上账号、地方特色直播间、主播技能等内容对热爱直播事业、从事三农工作的人员进行集中培训,开展实地拍摄、直播带货等,现场教学,助力乡村振兴。

11. 双交会短视频大赛颁奖暨杨凌青创自媒体IP孵化实训活动(3月9日9:00—12:00)

地点:杨凌农高会C馆二楼多功能会议厅

举办双交会视频大赛颁奖活动。邀请专业人士讲解如何通过IP孵化、专业培训与流量支持,提升学员自媒体运营能力,打造具备带货与宣传能力的自媒体达人。

12. 企业新品发布暨项目推介会(3月7日10:00—12:00,14:00—16:00)

地点:杨凌农高会C馆一楼

薯田“苗”绘新“薯”光

记者 谷幸 李煜强



走进杨凌金薯种业科技有限公司大棚,记者看到,工人们有的负责搬运红薯种,有的负责摆种,有的赶忙覆土,现场一片繁忙景象。

朱渭兵是杨凌金薯种业科技有限公司总经理,也是陕西省甘薯产业技术创新战略联盟理事长。躬耕薯田20余年,他将“秦薯”推介到田间地头、农家市场,让“秦薯”推广面积迅速扩大,效益逐渐显现。

从事红薯育苗事业,对朱渭兵来说,是“子承父业”,也是“情怀使然”。

在父亲选育红薯新品种的基础上,朱渭兵开始发展红薯种苗市场化繁育。并在2000年前后成立种业公司,专门从事红薯育苗工作。因此,朱渭兵给自己的定位是——科技型企业家。从市场角度,打造红薯全产业链推广模式。

如今,金薯种业除展示陕西主推良种“秦薯4号、5号、8号”外,还展示高淀粉型、食品加工型、食饲兼用型、菜用型等专用型薯类,紫薯、红心薯、黄心薯、花心薯等品系。并采用脱毒技术与多级、快速、高效育苗方法相结合,有效提高红薯种苗繁殖系数,也让红薯吃上全有机营养肥,解决育苗过程中出现的病害问题。

公司更是形成“金字塔型”秦薯产业推广模式,塔尖是以金薯种业为主的种源供应,中间是以专业合作社、专业村、育苗大户为主的良好繁育二级基地,基部由育苗小户和种植户、小型淀粉、粉条加工户组成,两翼是由农村经纪人组成的销售网络。

“现在,公司发展模式已逐步完善。我们最主要的工作还是打通红薯全产业链条,在上中下游以及延伸出的链条上成为‘领路人’,带领农户们在红薯产业上蓬勃发展并有所获益,让广大种植户尝到红薯的‘甜头’,助推陕西红薯产业高质量发展。”朱渭兵说。

目前,陕西省内年种植100万亩红薯中,有80%是秦薯系列品种,秦薯良种已推广到国内30多个省市,年推广面积达100万亩,年创造社会效益10亿元。

站起身,拍拍身上的土,朱渭兵指挥着工人做好大棚内的收尾工作。他说,这批红薯种下,也就打响了这一年的“奋进枪”。今年要加紧建设脱毒原种繁育基地,将“秦薯”种植面积继续向东扩展,把原种生产面积从原来的200亩扩大到700亩,同时做好延伸配套管理服务,让“秦薯”成为农业增收、农户致富的“金疙瘩”。

春耕见闻

杨凌农商银行荣获杨凌示范区“2023年度支持地方经济发展贡献奖”

记者 李娟 近日,在杨凌示范区深化“三个年”活动暨招商引资工作会议上,杨凌农商银行荣获示范区“2023年度支持地方经济发展贡献奖”荣誉称号。

2023年,杨凌农商银行深入贯彻落实示范区管委会、省联社和咸阳审计中心的各项决策部署,持续坚持立足当地、服务城乡的发展定位,不断优化经营管理模式,深化金融服务内涵,通过加大信贷投放力度、积极调整信贷结构、创新信贷产品,全力支持示范区现代农业发展、种业发展、粮食生产、乡村特色产业等重点领域,不断提升服务三农、民营、小微等实体经济的能力和质效。与此同时,深入开展“高质量项目推进年”“营商环境突破年”活动,围绕农户、城镇居民、个体工商户、小微企业、新型农业经营主体等客群,分类分层制定营销方案,通过定期开展银企座谈会、农户集中授信会等方式,有效推进增户扩面进度。以深入推进“党建+金融”共建农村信用工程和服务乡村振兴战略为切入点,围绕金融知识下乡、文化下乡等方面,做实、做深、做细、做透各项金融服务,有效提升客户获贷面和金融服务水平。截至2023年末,杨凌农商银行资产总额77.3亿元,较年初增加11.3亿元,增幅17%;各项贷款余额35.95亿元,较年初增加4.8亿元,增幅15.4%;各项存款余额56.95亿元,较年初增加10.6亿元,增幅22.8%。依法缴纳税收1155.3万元,在全区纳税企业中名列前茅,为增加地方收入做出了显著贡献。

下一步,杨凌农商银行将紧扣示范区经济发展规划,坚守初心使命笃定前行,聚焦主责主业谋发展,强化普惠金融发展方向,推动金融服务和经营质效双提升,践行专心、贴心、良心、放心“四心银行”使命担当,营造安全稳定的发展环境,为推动杨凌示范区地方经济稳定、健康、快速发展做出更大贡献。

专家“坐诊”双交会 “科技大集”等你来

记者 赵玉婷 通讯员 康静 近日,记者从杨凌示范区科协了解到,第十六届双交会展会期,将举办第三十二届“科技之春”宣传月启动仪式暨农业科技和科普宣传咨询服务活动。

宣传咨询服务中将邀请果树、蔬菜、中药材、畜牧、土肥、植保、花卉等方面45名专家以及防震减灾、食品安全、消防安全、应急管理、质量监督、知识产权、国防动员、卫健等15家单位的工作人员现场为群众答疑解惑,向群众普及生产、生活科学常识,同时邀请仁和医院医生开展免费义诊活动等。

活动现场还将开展杨凌农业科技新技术短

视频展播、安全科普视频展播等,为群众普及农业技术和安全防范应对措施,提升群众科学素养水平。

此外,3月7日上午,还将举办“杨凌铁娘子嫁接队外出服务送行活动”,为60名赴新疆阿克苏开展嫁接果树苗木的“铁娘子”送上慰问品和祝福。

据了解,2023年,杨凌铁娘子嫁接队共开展技术服务输出50次,出勤人数达6000余人次,实现经济收入1亿元左右,为打造杨凌农技师劳务品牌、推广杨凌农业技术做出了重要贡献。